МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА НИЖНЕВАРТОВСКА 
ДЕТСКИЙ САД № 52 «САМОЛЁТИК»




Конспект организованной  образовательной деятельности
по формированию пространсвенных  представлений детей 6-8 лет с тяжёлыми нарушениями речи,
 средствами технологии «Алгоритмика»
Тема: «Я приглашаю вас приготовить сырный суп».




Разработала: 
учитель-логопед
Гарнатка Анастасия Александровна 

Образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.
Интеграция видов деятельности: коммуникативная, двигательная, игровая.
Методы и приемы: наглядный (показ, демонстрация), словесный (беседа, объяснение), практический (упраажнения), метод стимулирования и мотивации(похвала).
Цель: продолжать формировать  пространсвенные  представления детей 5-6 лет с тяжёлыми нарушениями речи, средствами технологии «Алгоритмика».
Задачи:
Коррекционно – образовательные:
-развивать навык словообразования относительных прилагательных; 
-продолжать расширять  словарный запас;
Коррекционно – развивающие:
-  познакомить детей с управлением мини-роботом «Мышь»;
- развивать умение читать  алгоритмы  и действовать в соответствии с ними;
Воспитательные:
- совершенствовать коммуникативные навыки детей при работе в команде;
- воспитывать самостоятельность, инициативность, стремление  в достижении цели деятельности.
Здоровьесберегающие:
-  планировать объем материала с учетом повышенной утомляемости детей;
- способствовать созданию благоприятного психологического климата;
- чередовать статические и динамические задания.
Подготовительная работа: работа в тетрадях «Веселая  алгоритмика»,
упражнения  на коврике «Алгоритмика на полу», просмотр в кругу семьи мультфильма «Рататуй», дидактическая  игра «Какой суп?».
         Оборудование: мини-роботы «Мышь» 6 шт, 6 браслетов ,готовые дорожки алгоритмы,  муляж кусочки сыра, поднос,дом для мышек, корзины для овощей и продуктов,грядки с мыляжами овощей карточки «Сырный суп, интерактивная  панель, презентпция, магнитная доска,  1 стол, стрелочки , коврик напольный ,коврик «Город» , фигуры для игры «Кошки-мышки»,алгоритмы движения роботов.

	Этап занятия
	                                                                          Ход занятия

	
	                                Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Время

	






Организационный момент
	(дети проходят в группу, встают в круг)
Учитель-логопед: Здравствуйте ребята, в вашем детском саду я первый раз  и очень рада вас видеть. Давайте поздороваемся и познакомимся.	
Коммуникативная игра «Давай, познакомимся»
 «Ты скорее поспеши. Как зовут тебя, скажи», при этом ребенок достает из мешочка браслет  (в мешочке 6 браслетов  3-х цветов, для формирования команд). Тот,  кто достает браслет , называет свое имя «Меня зовут…..».
Учитель-логопед: Вот мы и познакомились!
	Ребенок достает браслет из мешочка, надевает на левую руку и проговаривает « Меня зовут…»
в мешочке 6 браслетов  3-х цветов, для формирования команд. 
	1,5 мин.

	






Проблемная ситуация
	Учитель-логопед: Я приглашаю вас  Раздаётся телефонный звонок.
Учитель-логопед :Нам кто то звонит,ответим ?  (ответы детей) 
Мышонок: Здраствуйте ребята! Я всегда мечтал стать повором , и научиться готовить разные  супы ... Предлагаю вам  поиграть  в игру «Какой суп?» 
Мышонок: Я получил заказ  приготовить сырный суп. Один я не справлюсь , поэтому мне нужна ваша помощь. Составьте  правильный алгоритм приготовления супа. А  продукты   вам помогут найти  мои друзья роботы-мышки. До встречи!
Учитель-логопед:  Скажите, о чем нас просит мышонок? 
Дети: он просит у нас помощи, составить правильный алгоритм приготовления сырного супа и найти продукты.
	

Дети слушают видео обращение мышонка , понимание и принятие детьми цели занятия.
 дети гладя на картинку называют название супа ( развитие словообразования относительных прилагательных)
	3  мин

	

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ



































Практическое выполнение  задания 

	Учитель-логопед: А вот и мышка (подхожу корзине беру мышку  из корзины). Давайте рассмотрим карточки и составим алгоритм приготовления супа.  Повторим и прохлопаем  это новое слово «алгоритм» (прохлопываем слово). Какое  необычное слово!
Каждый берет по одной карточке ,выстраиваем алгоритм на магнитной доске  
Учитель-логопед: Приглашаю вас пройти к столу, где распожено игровое поле. Посмотрите мышка  необычная. Это мышка – робот (показываю детям мышь-робота). Чтобы мышка начала свое движение,  нужно ввести правильный алгоритм. 
Учитель-логопед: Ребята напомните, о чем нас просил мышонок? (ответы детей)
Учитель-логопед : В этом нам поможет  мышка-робот. Что мы должны сделать с мышкой? 
Дети: Ввести правильный алгоритм.
Учитель-логопед: Правильно. Молодцы, запомнили это новое слово. 
Посмотрите, у мышки на спине  есть кнопки «вперед», «назад» «лево», «право», «стоп», «сброс» и «старт».  Одна клеточка - это один шаг (стрелочка вперед), сколько нам нужно шагов – столько раз мы нажимаем стрелочку «вперед». Если нам нужно повернуть, то мы нажимаем стрелочку «право» или «лево» и стрелочку «вперед». После того как мы задали нужный алгоритм  нажимаем кнопку «старт» и наша мышка  начнет движение. 
(демонстрация работы с роботом.)
Учитель-логопед: А когда мы приедем туда, куда нам нужно, мы должны нажать на кнопку «сброс» иначе наша мышка  запомнит  старый и новый алгоритм. 
Учитель-логопед: Подойдем к столу. Обратите внимание на цвет ваших браслетов, найдите пару. У нас получились команды. Команды подойдите к точке старта такого же цвета. 
Учитель-логопед: Вот и адрес, на которых есть алгоритм  движения  мышки, где зашифрован путь к первому продукту. 
Учитель-логопед: И так первой будет  команда красного цвета. (Имя ребенка) ты вводишь алгоритм нажимая стрелки на мышке , а ты (имя ребенка) читаешь алгоритм.  
Учитель-логопед: Что мы должны сделать перед началом работы с мышкой-роботом ?
Дети: Мы должны нажать на кнопку «сброс», чтобы
 сбросить старый алгоритм.
Учитель-логопед: А вы ребята смотрите, и запоминайте, следующие алгоритмы , введете  вы.
Учитель-логопед: Ребята вы готовы? Тогда нажимайте кнопку «старт».  
Учитель-логопед: Посмотрите, мышка привела нас к первому продукту (находим мясо,убирают в корзинку). 
Учитель-логопед: Молодцы, справились с заданием А мы отправляемся дальше. 
Учитель-логопед: А вот и второй адрес. Команда оранжевого  цвета  готова? (Имя ребенка) ты вводишь алгоритм , а ты (имя ребенка) читаешь алгоритм  движения мышки (дети вводят алгоритм движения  мышки)
Учитель-логопед: Мышка привела нас на ферму, где нужно собрать урожай овощей. Команды подойдите к точке своего цвета( На полу расположен коврик с грядками лука, морковь и картошка ) В огороде овощи растут на разных грядках,нельзя  топтать   грядки ,неоходимо ходить по дорожкам. С помощью стрелок составим  алгоритм движения.Красные до картофель, оранжевые до моркови,синие до лука.( убираем урожай в корзину)
Учитель-логопед: Напомните, что мы должны сделать перед началом работы с мышкой  - роботом?
Дети: Мы должны нажать на кнопку «сброс», чтобы сбросить старый алгоритм.
Учитель-логопед: Посмотрите,  мышка  привела нас   к третьему продукту .  ( убираем сыр в корзинку) 
Учитель-логопед: Молодцы, мы справились с заданием,все продукты для приготовления сырного супа.Теперь эту корзину передалим  с мышками помощницами .
Подвижная игра   «Кошки- мышки»
Один ребенок мышка (колпак мышки в руках,бросает кубик ,если выпадает черный цвет то все мышки должны убежать ,если определенный цвет ,то убегает только эта мышка. Пойманная мышка становится кошкой.
Учитель-логопед:  Мы уже научились вводить алгоритм  мышке –роботу  и поможем остальным мышкам  добраться до кафе. Вот алгоритм ,сейчас мы вместе его введем каждой мышке.
Учитель-логопед: Приготовьте свои ладошки (раздаю мышек  детям)Мышки очень хрупкие  и требуют бережного отношения. 
Вводить алгоритм  будем вместе и начнем по команде. 
1.Поставьте мышку  перед собой 
2.Нажимаем кнопку Х сброс 2 раза
3. Нажимаем 1 стрелочку, 1 вперед,1 вправо,1 вперед ,1 влево,2 стрелочки вперед ,1 влево и 1 стрелочка вперед.
Все готовы? (ответы детей)
Отправлять наших мышей будем по очереди, друг за другом, встаньте по порядку
Учитель-логопед: Поставьте свою мышку   на  оранжевый круг - старт. Нажимаем на кнопочку «старт».
	 Дети получают представления  обращения с мышкой -роботом, готовятся к 
к воспроизведению полученной  информации, необходимой для успешного разрешения проблемной ситуации,и к усвоению нового навыка- самостоятельно вводить алгоритм с опорой на наглядность . Проговаривание детьми просьбы мышонка ,для удержания цели занятия.         









Дети формируют команды





Дети самостоятельно  читают  и вводят  в робота мышку  готовый алгоритм,.
Выполняют задания мышонка.
Работают  в каманде, проявляют инициативу в малой группе детей.

	10 мин

	
	
	
	

	


	
	Двигательная активность ,формирование зрительного  внимания.     




Каждый ребенок самостоятельно вводит  мышке алгоритм ,проявляет полученный навык работы с роботом .
	4 мин 

	
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	Учитель-логопед: Все мышки  добрались до кафе.
Мышонок: Ребята, огромное вам спасибо за помощь! Теперь я могу приступить к приготовлению сырного супа. МММ какай аромат!  Осталось сосвем немного,все гости  будут в восторге! До новых встреч!
	 Прощание с мышонком
	30 сек

	Рефлексия
	Учитель-логопед: Мы сегодня помогли мышонку  приготовить сырный суп и стать отличным повором.  Что понравилось тебе сегодня? Чему вы научились сегодня? О чем ты расскажешь своим друзьям в группе?

	Педагог наводящими вопросами учит детей вспоминать игровые задания и побуждает высказывать свое отношение к ним.
	 1 мин


  Итого 20 мин.









 



